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Svar på spørgsmål S 2451 af 19. september 2013 stillet af Inger 
Støjberg

Spørgsmål
Med henvisning til økonomi- og indenrigsministerens udtalelse på forsiden af Jyl-
lands-Posten d. 13. september 2013 om, at det var et ægte løftebrud (forstået som, 
at der var 90 mandater for at gennemføre et forslag fra regeringsgrundlaget), da 
regeringen droppede løftet fra regeringsgrundlaget om at indføre tre måneders 
øremærket barsel til mænd, bedes ministeren forklare, om det også er et ægte løf-
tebrud, når regeringen ikke vil begrænse uligheden? 

Svar
Af regeringsgrundlaget fremgår det, at ”alt for mange danske familier lever i fattigdom og 
uligheden er vokset. Det skal ændres. Regeringen lægger vægt på at begrænse uligheden og sikre, 
at alle har lige muligheder. At enhver kan tage sine egne beslutninger og tage del i beslutninger, 
der vedrører fællesskabet. At vi værner om borgernes rettigheder. At vi gennem en helhedsløsning 
og samarbejde om reformer håndterer krisen, omstiller Danmark til grøn økonomi og ruster os 
til fremtiden.”

Regeringen har i tråd med regeringsgrundlaget stået i spidsen for en række tiltag 
for at sikre bedre vilkår for danske familier, der lever i fattigdom og for at begræn-
se uligheden, herunder blandt andet afskaffelse af fattigdomsydelserne (starthjæl-
pen, introduktionsydelsen, kontanthjælpsloftet og timereglen) samt ekstra tilskud 
til tandpleje for de økonomisk vanskeligst stillede. 

Af nylige initiativer kan nævnes, at regeringen i forlængelse af Ekspertudvalget om 
fattigdom vil igangsætte udarbejdelsen af en årlig redegørelse, som skal følge ud-
viklingen i gruppen af økonomisk fattige, at regeringen har opstillet målsætninger
for de mest udsatte frem mod 2020, og at regeringen på finanslovsforslaget har af-
sat midler til en styrket indsats for socialt udsatte børn og unge.

Den bedste vej ud af fattigdom går gennem uddannelse og beskæftigelse, og rege-
ringen har taget mange initiativer, som netop sigter på at understøtte dette.
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